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ATA DA 77ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

Presidência de Laercio Lopes, realizou-se a 77ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva Ferraresi, 

Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio 

Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Pedro Correa dos 

Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa 

Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto 

Margarido. Ausência de: Oziel Pires de Moraes. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 76ª Sessão 

Ordinária realizada em 25 de novembro, foi aprovada. Correspondência recebida de 

diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Moção 12/2019 - 

Marinho Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº João Dória, DD. Governador do Estado de 

São Paulo; Srº Cauê Macris, DD. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

São Paulo; Srº Sandro Roberto Valentini, DD. Reitor da Universidade Julio de Mesquita 

Filho - UNESP, para que envidem esforços para manter o curso de Engenharia Industrial 

Madeireira no Campus Experimental de Itapeva, bem como para envidarem esforços 

para transferir o curso de Engenharia Florestal do campus da UNESP de Botucatu para 

o Campus de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 554/2019 - Sidnei Lara - Requer ao Comutran para que informe a 

possibilidade de implantar Lombada ou Redutor de velocidade na Avenida Raul de 

Oliveira Filho, próximo aos números 128, 224 e 372 – Jardim Bela Vista. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 636/2019 - Toni do Cofesa 

- Requer ao Sr. Prefeito para que informe a possibilidade de ser implantado, junto à 

Secretaria de Ação Social, o Departamento da Pessoa com Deficiência. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 767/2019 - Dr. Pedro 

Correa - Requer ao Sr. Prefeito, solicitando informações sobre o andamento das obras 

de construção do Aterro Sanitário Municipal de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 829/2019 - Vanessa Guari - Requer ao Sr. 

Prefeito que informe a possibilidade de disponibilizar equipe de Saúde para atendimento 

no bairro Banco da Terra ou disponibilizar transporte aos moradores irem até a unidade 

de Saúde mais próxima. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 847/2019 - Marcio Supervisor - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao 

setor competente, no sentido de implantar corrimão nas escadas no canteiro central na 
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Av. Dr. José Ermirio de Morais, próximo ao número 2000. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 859/2019 - Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que encaminhe para essa Casa de Leis, a relação de todos os médicos 

que atendem na rede pública município, através de concurso público e também através 

de prestação de serviço, bem como o local de trabalho e o horário de atendimento de 

cada um, inclusive durante o atendimento estendido. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 866/2019 - Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito 

que junto ao setor competente informe a possibilidade construção de um velório e 

estacionamento em frente ao cemitério do Guarizinho. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 867/2019 - Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. 

Prefeito para que junto ao setor responsável, envie para esta Egrégia Casa de Leis, 

Projeto de Lei para conceder isenção de ISS ou desconto de pelo menos 50% 

(cinquenta por cento) para advogados e advogadas que fazem parte do Convênio entre 

a Defensoria Pública do Estado de São Paulo e a Ordem dos Advogados do Brasil, 

levando em consideração que a renúncia de receita é atribuição exclusiva do Chefe do 

Poder Executivo. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

869/2019 - Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito que junto a SABESP para que 

informe a possibilidade de construção de uma estação de tratamento e canalização de 

rede de esgoto, no Distrito do Guarizinho. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 871/2019 - Dr. Pedro Correa - Requer ao Senhor Prefeito 

solicitando que seja viabilizado o pagamento do adicional de insalubridade elevando à 

base de 40 %, aos funcionários municipais que manipulam massa asfáltica composta 

de “piche”; conforme direito reconhecido pela legislação própria e através de lauto 

técnico das condições ambientais do trabalho - LTCAT. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 872/2019 - Débora Marcondes - Requer ao Sr. 

Prefeito para que, junto à Secretaria Municipal de Saúde, informe sobre a questão das 

faltas constante do Médico para o Bairro Agrovila. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 873/2019 - Débora Marcondes - Requer ao Sr. 

Prefeito que envie à Câmara Municipal Projeto de Lei estendendo o direito a seis faltas 

abonadas aos agentes comunitários de saúde, a exemplo das demais categorias do 

funcionalismo, que já tiveram tal benefício garantido. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 877/2019 - Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito 

que junto ao Governo do Estado de São Paulo, para que informe a possibilidade de 

firmar convênio para que as vicinais do município sejam comtempladas pelo programa 

“Novas Vicinais”. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

884/2019 - Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente 
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informe a data prevista para início das obras da construção da pista de caminhada, 

ciclovia e iluminação no trecho compreendido entre a entrada da FAIT até a V. Santa 

Maria. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 885/2019 

- Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao Sr Luciano Oller, Secretário 

de Desenvolvimento Social, preste informações a respeito à Casa de Apoio a Mulher 

Vítima de Violência Doméstica, dentro do Município de Itapeva. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva – encaminhando relação de cirurgias mutirão mês de 

outubro/2019. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 180/2019 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Regulamenta a instalação e o uso de extensão temporária de passeio 

público, denominada parklet no Município de Itapeva. 182/2019 - Vereador Toni do 

Cofesa - Dispõe sobre a publicação, nos sites oficiais, dos nomes e cargos dos 

empregados das empresas prestadoras de serviços terceirizados vencedoras de 

licitações que atuam junto à administração pública direta e indireta do município. 

183/2019 - Vereador Tião do Táxi - Altera dispositivos da Lei Municipal nº 3.960, de 8 

de fevereiro de 2017, que “Dispõe sobre os serviços de utilidade pública em veículos de 

transporte individual de passageiros, táxi comum e táxi acessível”. Parecer: Favoráveis 

das comissões competentes encaminhando a Proposta de Emenda à Lom 3/2019 e o 

Projeto de Lei 177/2019 para apreciação do Plenário. Requerimento: 925/2019 - 

Vereador Sidnei Lara - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie avaliação da possibilidade de instalação de uma passarela de 

pedestres na Av. Revolucionários de 32, na altura da E.M Ivis Piedad. 926/2019 - 

Vereador Sidnei Lara - Requer ao Senhor Prefeito Municipal, para que, junto ao setor 

competente, informe a sobre as providencias necessárias para a instalação do 

alambrado na E.M Profa. Carlinda Gomes Rolim, Jardim Grajaú. 927/2019 - Vereador 

Wilson Roberto Margarido - Requer Executivo Municipal em regime de urgência a 

reforma da ponte que liga os bairros do Pacova com o Espigão do Pacova. 928/2019 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal para que reajuste 

o piso salarial dos agentes comunitários de saúde, de acordo com a nota informativa de 

Nº 03/2019 do ministério da saúde. 929/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Requer ao 

Senhor Prefeito que informe a possibilidade de acessibilidade na Praça Furquim 

Pedroso (Praça do Camelô) para as pessoas portadoras de necessidades especiais que 

são cadeirantes ou com mobilidade reduzida. 930/2019 - Vereadora Wiliana Souza - 

Requer ao Senhor Prefeito que, junto à Secretaria da Saúde, informe a possibilidade de 

designar dentista para o UBS do Bairro São Roque. 931/2019 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe o prazo 

para a construção da lombada na Avenida Mario Covas na altura da escadaria da Rua 
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Bela Vista, diante da resposta do COMUTRAN através do ofício nº 141/2019, o qual 

informa que referido Conselho já aprovou a construção da lombada e solicitou a 

execução da obra em novembro de 2017. 932/2019 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor responsável, dê a estrutura adequada 

para o time de voleibol de Itapeva, concedendo treinos regulares, materiais esportivos, 

uniformes, treinador e local apropriado para a realização dos treinos, com fundamento 

na Constituição Federal, na Lei nº 8.069/1990 e Lei nº 12.852/2013. 933/2019 - 

Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito providência com relação aos 

repasses destinados a Instituição APAE Escola, voltados para o Programa de 

Fortalecimento de Vínculos com os alunos da casa dos 30. 934/2019 - Vereadora 

Débora Marcondes - Requer ao Excelentíssimo Sr. Osmar Gasparini Terra, Ministro da 

Cidadania, para que verifique a possibilidade da implantação da “Estação Cidadania” no 

município de Itapeva. Indicação: 636/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a 

implantação de “boca de lobo” no cruzamento das Ruas Dona Júlia e Felício Tortelli, no 

Jd. Virgínia. 643/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Indica a colocação de ponto de 

ônibus com cobertura, na Rodovia Pedro Rodrigues Garcia (próximo ao km 71 entrada 

do bairro Vila Rica) – sentido Ribeirão Branco. 644/2019 - Vereador Edivaldo Negão - 

Indica a manutenção e posterior cascalhamento nas estradas do bairro Fonseca e 

Cabeceira. 645/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Indica a instalação de eliminadores 

de ar nos medidores de água nas casas, antes do hidrômetro.646/2019 - Vereador 

Rodrigo Tassinari - Indica a implantação de aparelhos de academia ao ar livre 

adaptados para Pessoas com Deficiência nas praças Zico Campolim e Tito Livio Cerioni. 

647/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a construção de uma praça com 

academia ao ar livre e playground no terreno localizado na rua Pedro de Almeida 

Ramos, em frente ao número 20, na Vila Santa Maria. 648/2019 - Vereador Dr. Pedro 

Correa - Indica a notificação do Proprietário do terreno Localizado na Rua Reinaldo 

Jacob, Vila Boava (de frente com o campo de futebol). 649/2019 - Vereador Toni do 

Cofesa - Indica reparos na calçada e limpeza das guias na Rua Conchas entre os nº 

188 ao 280 (área verde), localizada no Vila Aparecida. 650/2019 - Vereadora Vanessa 

Guari - Indica a instalação de um playground e a reforma da praça Jarbas Gomes, no 

Distrito do Guarizinho. Pela Ordem o vereador Margarido diz que não consta na pauta 

o despacho em relação ao afastamento do Prefeito. Diz que a Mesa Diretora da Câmara 

tem que dar conhecimento ao Plenário e tomar as medidas cabíveis. Solicita que a Mesa 

faça a leitura do oficio. Solicita que a sessão seja suspensa pelo período de cinco 

minutos para que sejam tomadas as medidas necessárias. A Presidência informa que, 

em contato com o vereador Oziel, o mesmo informou que está em viagem e que na 
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próxima sexta-feira, às 10h00, fará todos os despachos necessários, e que, por essa 

questão, não pode acatar ao pedido do vereador Margarido. O vereador Marinho diz 

que devido ao interesse público, e de acordo com o Regimento Interno em seu artigo 

19, exige que sejam tomadas medidas e que a sessão seja suspensa pelo período de 

cinco minutos para que a Mesa faça as deliberações necessárias. Diz que caso contrário 

irá registrar boletim de ocorrência contra a Mesa Diretora por prevaricação. A 

Presidência diz que o vereador pode fazer qualquer manifestação se assim achar 

pertinente, mas que vai seguir as orientações que recebeu do jurídico da Casa e do 

Presidente da Câmara, seguindo com a sessão e indeferindo o pedido feito pelo 

vereador. O vereador Marinho diz que a Mesa Diretora vai responder criminalmente, 

pois já está decidido judicialmente. TEMA LIVRE: com a palavra o vereador Margarido 

cumprimenta todos. Diz que é necessário ser razoável, pois a Mesa já descumpriu a Lei 

Orgânica do município. Diz que se trata de um caso extremamente grave. Diz que a lei 

é clara, e que o Prefeito tem que deixar o cargo, pois foi afastado pelo risco de ocultação 

de provas. Diz que o Promotor foi claro em sua sentença, com envolvimento não só do 

Prefeito, como de funcionários e parentes. Diz que agora tem uma sentença judicial 

comprovando que o Prefeito roubou dos cofres públicos. Diz que neste momento a 

cidade está sem Prefeito, e por isso a Presidência tem que tomar uma atitude. Pede 

para que a sessão seja interrompida por cinco minutos para que os tramites sejam feitos. 

Aparte o vereador Marinho diz que o ato que está sendo praticado pode caracterizar um 

crime e por esse motivo acionou a polícia militar, podendo dar flagrante na Mesa por 

omissão de ordem judicial.  Continua o vereador Margarido dizendo que a população 

está esperando uma atitude, e que a Mesa não pode ficar omissa. Pede para que a 

Presidência tome as providencias cabíveis. Diz que o vereador Márcio, tendo sido o 

mais votado, pode fazer este ato. O vereador Márcio diz que está aguardando um 

posicionamento do jurídico. Continua o vereador Margarido se colocando à disposição 

a ajudar. Diz que é necessário dar posse ao Vice-Prefeito. Questão de Ordem: o 

vereador Jeferson Modesto pede a suspensão da sessão por cinco minutos, para que a 

mesa possa se reunir.  O segundo Vice-Presidente, Pedro Correa, assumindo a 

Presidência, suspende a sessão pelo período de cinco minutos.  Retomando os 

trabalhos, sob a Presidência de Laercio Lopes, a Presidência encaminha os Projetos de 

Lei 180, 182 e 183/2019 às Comissões Competentes para exarar seus pareceres, e 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para providencias de costume. 

Diz que após consenso entre os vereadores e o jurídico da Casa, farão a leitura e darão 

ciência ao plenário do oficio Processo Digital de Ação Civil Pública Civel de 

Enriquecimento Ilícito expedido ao presidente da Câmara pelo Promotor. Pela Ordem o 
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vereador Marinho diz que se não for seguido de acordo com o regimento interno, não 

se inclui no acordo. Leitura da Primeira Secretária do Oficio Processo Digital de Ação 

Civil Pública Civel de Enriquecimento Ilícito. A Presidência despacha ao jurídico da Casa 

para providencias cabíveis, e convoca Sessão Extraordinária para sexta-feira, dia 29, 

às 11h00, para dar continuidade no cumprimento da lei. Pela ordem o vereador Jeferson 

Modesto diz que será realizada sessão extraordinária para dar posse ao Vice-Prefeito. 

ORDEM DO DIA: Leitura do Proposta de Emenda À Lom 3/2019 - Vereadora Débora 

Marcondes - Altera a redação do inciso V do artigo 20 da lei Orgânica do Município de 

Itapeva. Colocada em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovada por todos. Leitura do 

Projeto de Lei 177/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Altera a redação do caput do art. 1º e 

do art. 7º, ambos da Lei Municipal nº 4.195, de 14 de dezembro de 2018, que "Autoriza 

o Poder Executivo a efetuar a regularização fundiária do loteamento denominado Vila 

Bom Jesus e dá outras providências.". Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 10/2019 - Vereador 

Jeferson Modesto Silva - Susta os efeitos do Artigo 3° e  Parágrafos do  Decreto 

Municipal 10.318, de 31 de agosto de 2018 que  regulamenta a fruição e a conversão 

em pecúnia da licença prêmio, de que trata o art. 85-A da Lei Municipal n° 1.777, de 10 

de abril de 2002, que “DISPÕE sobre o Regime  Jurídico dos Funcionários Públicos do 

Município de Itapeva – SP, (Estatuto do Funcionário)”. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 

15/2019 - Vereador Marinho Nishiyama - Concede Título de Cidadania Itapevense à 

Senhora Heloísa Assunção Pereira Pandino. Colocado em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. Leitura da Moção 18/2019 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Moção de Apelo ao Presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia (DEM-RJ) e 

ao Presidente do Senado Federal, Davi Alcolumbre (DEM-AP), para que envidem 

esforços para a aprovação do Projeto de Lei nº 80/2018, que tramita junto a Câmara 

dos Deputados e ao Senado Federal, o qual visa tornar obrigatória a presença do(a) 

advogado(a) nas audiências de conciliação do Centro Judiciário de Solução de Conflitos 

e Cidadania (CEJUSC). Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura do Requerimento 923/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Requer a 

Sabesp para que providencie a manutenção e reparos urgentes na Rua Cornélio Vieira 

da Cruz (próximo ao n° 574) no Parque Cimentolândia. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 934/2019 - 

Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Excelentíssimo Sr. Osmar Gasparini Terra, 

Ministro da Cidadania, para que verifique a possibilidade da implantação da “Estação 

Cidadania” no município de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

64 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 006 PAG.: 064 

  
aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 

177/2019 e Proposta de Emenda À Lom: 3/2019. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a 

palavra o vereador Marinho diz que a convocação de sessão extraordinária é para dar 

posse ao novo Prefeito. Diz que é triste ter que acionar a polícia para que uma ação 

judicial seja cumprida. Comenta que o Ministério Público ajuizou ação contra o Prefeito 

municipal e demais envolvidos por enriquecimento ilícito e improbidade administrativa.  

Diz que a Mesa Diretora e Presidência tentaram se omitir, não cumprindo o Regimento 

Interno. Diz que apenas quis que uma determinação judicial fosse cumprida. Diz que 

respeita o povo de Itapeva e renova os votos que fez durante sua posse. Dá boas vindas 

ao novo Prefeito. Com a palavra o vereador Margarido comenta sobre as CEIs do 

Calote e das Notas Frias. Diz que um vereador fazia parte da comissão apenas para 

informar o executivo dos crimes que estavam sendo localizados. Comenta sobre os 

diversos crimes que foram cometidos e que, por conta disso, foi pedido o afastamento 

do Prefeito. Diz que o Prefeito era o chefe da quadrilha, envolvendo funcionários e 

parentes. Faz a leitura do despacho do promotor em relação aos crimes cometidos. Diz 

que o Prefeito mentiu durante seu depoimento na CEI, dizendo que não tinha 

conhecimento do que estava ocorrendo no gabinete, e que é necessário fazer um 

boletim de ocorrência pois ele faltou com a verdade. Agradece ao Ministério Público e 

órgãos competentes que fizeram justiça. Pela Ordem o Vereador Jeferson Modesto 

pede para que seja dado ciência ao Vice-Prefeito Mario Tassinari. A Presidência diz que 

já está no rito a convocação. Agradece aos vereadores que compreenderam seu 

posicionamento. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para 

a 14ª Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir e, invocando a proteção de Deus, 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata, que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 28 de novembro de 2019. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 
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